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Het CO behartigt de belangen van de bewoners (inclusief dagopvang) als groep. Aangelegenheden in verband met individuele opvang, behandeling en begeleiding zijn geen materie voor de CO. 
Het CO laat zich leiden door de bewoners. Als gemeenschappelijk doel wordt nagestreefd dat het CO een actieve en positieve rol speelt in de werking van Huize Eyckerheyde ten voordele van allen die er verblijven, ondersteund worden, werken, verantwoordelijkheid dragen of bij betrokken zijn. 

De samenstelling van de CO.

Het CO telt minimum 3 vertegenwoordigers van de gebruikers. Na uitbreiding van de organisatie maximum 10 leden. Het maximum kan in overleg met directie aangepast worden. Elk verkozen lid kan een plaatsvervanger aanduiden onder de andere verkozen leden en zich  bij afwezigheid laten vertegenwoordigen door een ander verkozen lid. Andere vertegenwoordigers van de bewoners kunnen op uitnodiging tot de vergadering toetreden, evenwel zonder stemrecht.  

Het CO duidt onder zijn leden aan :
· Een voorzitter
· Een secretaris
· Een afgevaardigde van de klachtencommissie
· Een afgevaardigde van de Raad van Bestuur     
· Ankerpersonen voor leefgroepen

De vertegenwoordiging van Huize Eyckerheyde

De vertegenwoordiging van Huize Eyckerheyde bestaat uit de algemeen directeur die structureel aansluit . Afhankelijk van de agenda kan iemand anders van het managementteam of de coördinatoren aansluiten, op uitnodiging van de directeur of van de voorzitter van het CO.  

Rechtsgeldige samenstelling

Het CO is niet langer rechtsgeldig samengesteld indien het aantal leden lager is dan drie. In dat geval  wordt op initiatief van de directeur en de voorzitter van het CO  een nieuwe verkiezing georganiseerd.  
Indien er zich bij de verkiezing geen drie kandidaten aanbieden of indien er bij die verkiezing geen drie leden worden verkozen, wordt na twee jaar een nieuwe verkiezing georganiseerd.
De leden van het CO worden gekozen uit de wettelijk vertegenwoordigers van de bewoners : ouders, broers, zussen, advocaten..  


Verkiezingen

De voorziening staat in voor de organisatie van de verkiezingen, waarbij zij er inzonderheid over waakt dat voor elke bewoner één kandidaat gecontacteerd wordt om zich kandidaat te stellen voor de verkiezingen.
Elk lid wordt gekozen voor een termijn van vier jaar. Een lid mag zich maximaal tweemaal na elkaar verkiesbaar stellen. Uitzonderingen zijn mogelijk na akkoord van directie. 
Het lidmaatschap van het CO vervalt :
· Bij het verstrijken van de termijn waarvoor men verkozen is
· Indien de bewoner Huize Eyckerheyde verlaat 
· Bij ontslag of overlijden van een lid
Ontslag wordt pas definitief na aanduiden van een plaatsvervanger. De goede werking van het CO dient gegarandeerd te blijven.
In de twee laatste gevallen kan, op initiatief van het CO en in overleg met de directie, een andere  bewoner of wettelijke  vertegenwoordiger gekozen worden –uit de eerder gekozen leden- die de resterende termijn van het vrijgekomen mandaat voleindigt.

Vergaderingen

1. Collectief overlegorgaan
· Het CO vergadert minstens drie maal per jaar. 
· Een bijkomende vergadering van de raad kan samengeroepen worden op aanvraag van :
· de voorzitter
· twee derden van de leden 
· de voorziening zelf:  door de directeur

· Het CO kan personen uitnodigen voor advies na een akkoord tussen de directeur en de voorzitter van het CO.
· Het CO rekent op steun en inzet van  medewerkers van de organisatie

Het CO rekent op logistieke steun, o.a. mailen, een lokaal voorzien, drank voorzien en een algemeen mailadres wordt aangemaakt, e.d.

2. Collectief forum
Het CO organiseert minstens tweemaal per jaar een collectief forum waarop alle bewoners, vertegenwoordigers, medewerkers en directie worden uitgenodigd.

3. Werkgroepen
In overleg met het CO, in samenspraak met directie, kunnen werkgroepen georganiseerd worden. Op werkgroepen kunnen ook vertegenwoordigers van bewoners of personen met een bepaalde expertise die als persoon geen lid zijn van het CO aansluiten. 





Agenda

De voorziening zal voorafgaand overleg plegen met het CO op het gebied van :
· Wijziging van het IDO ( individuele dienstverleningsovereenkomst).
· Belangrijke wijzigingen in de algemene woon- en leefsituatie.
· Wijzigingen in het concept van de entiteiten (leefgroepen,..).

De voorziening en het CO kunnen elkaar advies vragen of uitbrengen inzake aangelegenheden die de verhouding tussen de bewoneren en de leefgroepen aangaan.

Omtrent elk dienstverleningsonderwerp waarover de leden van het CO een standpunt wensen mee te delen, zullen de leden van het CO – als ervaringsdeskundigen- gehoord worden door de verantwoordelijke van de leefgroepen. 
Vragen van één van de beide partijen (leden van het CO – verantwoordelijke van de leefgroepen ) zullen door het CO binnen de 30 dagen beantwoord worden . 

De voorziening verstrekt aan het CO de noodzakelijke informatie omtrent beslissingen die rechtstreeks de woon- en de leefsituatie van de bewoner betreffen en inzake alle andere elementen die de bewoner als groep aanbelangen , met inbegrip van voorlegging van en informeren over de jaarrekeningen .

De deontologische regels die gelden in Huize Eyckerheyde voor de medewerkers zijn ook van toepassing voor de leden van het CO .

Indien er tussen het CO  en de directeur een meningsverschil ontstaat betreffende de samenstelling of de werking van het CO zullen de leden van het CO  eerst proberen onderling en met de directeur  tot een akkoord te komen. Indien zij niet tot een akkoord komen, wordt het meningsverschil schriftelijk medegedeeld aan de leidende ambtenaar van het Vlaams Agentschap voor personen met een Handicap.

Agendapunten worden vastgelegd door voorzitter, in samenspraak met directie en op aangeven van leden van het CO.
Punten die op de agenda kunnen voorkomen :
· goedkeuren en opvolging vorig verslag 
· informatie vanuit de voorziening
· wijziging in het concept van de voorziening 
· wijziging in de woon-‘en leefsituatie
· de jaarrekening 
· berekening van woon- en leefkosten in 2020
· overleg met de voorziening in verband met het huishoudelijk reglement en de verstrekte adviezen hierover
· Informatie uit raad van bestuur  
· klachtencommissie
· belangrijke wijzigingen 
· …

Een ledenlijst van het CO zal digitaal ter beschikking zijn in de organisatie en zal per mail of op vraag op te vragen zijn door leden van het CO.

Verslag

De secretaris neemt nota’s van de vergadering en maakt het verslag. 
Het verslag van de  vergadering wordt verstuurd naar alle leden van het CO, en naar de  directeur van de voorziening. Aan de bovenvermelde personen  wordt eveneens de datum van de volgende vergadering meegedeeld . 

Voor het jaarverslag van de organisatie zorgt het CO voor een overzicht van de werking en beschrijving van de activiteiten. 

Briefwisseling

Het collectief overleg is bereikbaar op hun mailadres collectiefoverleg@eyckerheyde.be
Briefwisseling die voor het CO toekomen bij de voorziening zal door de algemene directeur van de voorziening per mail doorgestuurd worden naar de voorzitter.
Briefwisseling die uitgaat van het CO wordt steeds getekend door de voorzitter en de secretaris. 

Het collectief overleg communiceert naar alle vertegenwoordigers van gebruikers middels een nieuwsbrief. De frequentie hiervan gaat in overleg.

[bookmark: _GoBack]Iedere uitnodiging voor een vergadering van de raad gebeurt electronisch.



Dit reglement is bindend voor beide partijen .

Goedgekeurd te Bornem, op 2 december 2019

Voor de CO 

Voorzitter                                                                             Secretaris



Aanwezige CO 


Voor Huize Eyckerheyde 
Algemeen directeur  

vzw Huize Eyckerheyde  - Koningin Astridlaan 3 - 2880 Bornem (Wintam)
03 889 20 00 - www.eyckerheyde.be
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