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Doel

· het actualiseren van de kennis inzake ontwikkeling, in de hulp- en dienstverlening (SMK 3.3.)

· het periodiek opstellen en uitvoeren van een vormings-, trainings- en opleidingsplan voor het personeel (SMK 3.3.) 

Toepassingsgebied
· alle personeelsleden

Verwante documenten en hulpmiddelen

· VTOplan 

· fiche studiedag
· Jaarlijkse beoordeling van het kwaliteitshandboek
· Meter of peterbundels administratie
· Meter of peterbundel begeleiders
· Meter of peterbundel nachtbegeleiders
· Meter of peterbundel onderhoud- en keukenpersoneel
· evaluatieformulieren functies
· Vragenlijst vorming
· 5-jaren plan technische/praktische vorming

· alle binnengekomen reclame voor een studiedag

Werkwijze

We kunnen ons vormingsaanbod in verschillende categorieën opdelen.

de technisch/praktische vormingsmomenten:
Zij zijn verplicht te volgen om de 5 jaar. Deze vormingsmomenten worden georganiseerd door het CPBW of door collega’s die deze vaktechnische kennis beheersen. Van deze vormingsmomenten is een 5-jarenplan uitgewerkt. Voor de nieuwe medewerkers kan een goede opvolging van de meter-peterbundel gezien worden als een introductiecursus.

vormingen die gericht zijn op een verdieping van de pedagogische werking of een verbetering van een teamwerking:
De orthopedagoog organiseert deze. Ze giet deze vorming ook jaarlijks in een VTO-plan, die wordt voorgesteld op de hoofdopvoedersvergadering van september. Medewerkers volgen zeker iedere drie jaar zo’n verdiepings-vorming.

Op vraag of naar aanleiding van een functioneringsgesprek
Er kan vorming georganiseerd worden/gezocht worden op vraag van een leefgroep/dienst of een individuele medewerker of naar aanleiding van een functioneringsgesprek. We proberen de vorming zo dicht mogelijk te laten aansluiten bij de vraag. Als het om een pedagogische of samenwerkingsvraag gaat, wordt ze georganiseerd door de orthopedagoog. Als het om een technische of zeer specifiek dienst-eigen vorming gaat, wordt deze georganiseerd door de dienst zelf in samenspraak met hun groepschef.

naar aanleiding van documentatie
Tijdens het jaar krijgen we ook nog altijd veel documentatie voor te volgen vorming toegestuurd. Dit aanbod wordt ter inzage gelegd op de balie. Medewerkers die naar een studiedag willen, kunnen hun motivatie voorleggen aan de orthopedagoog. Samen kijken ze dan of deze studiedag relevant kan zijn voor de werking. Er wordt afgesproken wie de inschrijving regelt. Ook sommige diensten krijgen vorming toegestuurd rond vak-eigen vorming. Bij interesse voor een vorming bespreken zij hun motivatie met hun groepschef. Samen wordt er dan gekeken of deze studiedag relevant is voor de werking.

intervisie 
Er zijn ook medewerkers die deelnemen aan externe intervisiemomenten. Deze kunnen voor hen zeker gezien worden als vormingsmomenten.
Van de gevolgde vormingsmomenten wordt een vormingsfiche gemaakt. Hierop vindt men terug waarom men dit vormingsmoment organiseerde of er zich voor inschreef, waar men eventuele documentatie kan terugvinden, en of er opvolging nodig is binnen Huize Eyckerheyde. Deze fiches worden bijgehouden door de orthopedagoog.

Vzw Huize Eyckerheyde beschikt over een bibliotheek met literatuur in verband met de hulp en dienstverlening. Deze staat open voor interne consultatie. Sommige diensten beschikken over eigen abonnementen van tijdschriften.

Vormingsbudget: voor de pedagogische vorming kan het vivo-budget gebruikt worden (dit mag ingeschat worden op €1900, omdat dit ooit gegeven werd). Als er meer nodig is moet dit gevraagd worden aan de directie. 

Budget voor technische/praktische vorming of vak-eigen vorming moet ook goedgekeurd worden door de directie
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